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Jean-Baptiste Joseph Fourier

Matematico y fisico fracés, en
1816, vy en 1822 publico Teoria
analitica del calor, basandose en
parte en la ley del enfriamiento de
Newton.

A partir de esta teoria desarrollo
la denominada «SERIE DE
FOURIER», método con el cual
consiguio resolver la ecuacion

de calor.




EN QUE CONSISTE LA LEY FOURIER

Esta ley establece gue el flujo de calor entre dos cuerpos
es directamente proporcional a la diferencia de
temperatura entre ambos, y solo puede ir en un sentido:
el calor sblo puede fluir del cuerpo mas caliente hacia el
mas frio.

En su Teoria Analitica del Calor, Fourier dice: “Hay una
variedad de fenomenos que no se producen por fuerzas
mecanicas, sino que resultan exclusivamente de la
presencia y acumulacion del calor.



El segundo principio de la
termodinamica determina
que el calor s6lo puede fluir
de un cuerpo mas caliente a
uno mas frio, la ley de
Fourier fija cuantitativamente
la relacion entre el flujo y las
variaciones espacial y
temporal de la temperatura.



https://es.wikipedia.org/wiki/Segundo_principio_de_la_termodin%C3%A1mica
https://es.wikipedia.org/wiki/Fen%C3%B3menos_de_transporte#Ley_de_Fourier

Supongamos que ponemos una
sustancia en contacto con dos
focos calorificos a las A
temperaturas T1l y T2 y aislada
térmicamente del resto del 4
universo, como indica la figura a
continuacion:
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FORMULAS DE LEY DE FOURIER

[ Q/t es la cantidad de calor transmitida por
unidad de tiempo. (Va en Kcal/seg o en

Joule/seg.)
A es el area de la barra.(El area va en la = — - |
férmula en m2.) a .1 LEY DE FOURIER
dT1 y T2 son las temperaturas en los |=—2Z K. A, =1 [CﬂNhUCC.fﬂrﬂ)
extremos de la barra.(Van en °C. Hay que t AX

ponerlas de manera que T1 -T2 dé +.)

1 AX es la longitud de la barra o el espesor
de la pared.(Va en metros.)

[ K es lo que se llama Conductibilidad del
material.
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TABLAS PARA HALLAR K

Materia Masa especifica Coeficiente de
(kg/m?32) conductividad térmica
(kcal/h.m.2C)

Duraluminio 2.700 175
Acero, fundicion 7.850 45
Piedra de granito 2.750 3.0
Hormigon 2.400 Ky
Mortero de cemento 2.000 1,2
Arena= 1.800 1.0
Jidrio de 2.500 0,82
acristalamientos

Ceramicsa 1.500 0,37
Plastico transparente 1.200 0,17
Mazdera de resinosas 400 0,09
Aalcmerado de maders 450 0.05
Moguetas alfombras 1.000 0,04
Perlita expandidsa 130 o.04
Vidrio celulario 160 0.04
Poliestirenc expandido 12 0.04
Vermiculita expandids 120 0.04
Fibra de vidrio 20 0.04
Corcho aglomerado 110 0,04
Espumsa de urea-formel 11 0.03
Espums= fenol- 12 0,03
formaldehido

Espums de poliuretanc 37 0.02




Procesos de transferencia de calor

Conduccion: transmision de calor por contacto sin
transferencia de materia.

Conveccion: transmision de calor por la transferencia de la
propia materia portadora del calor.

Radiacion: transmision de energia por medio de la emision
de ondas electromagnéticas o fotones.
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https://es.wikipedia.org/wiki/Convecci%C3%B3n_t%C3%A9rmica
https://es.wikipedia.org/wiki/Materia
https://es.wikipedia.org/wiki/Radiaci%C3%B3n_t%C3%A9rmica
https://es.wikipedia.org/wiki/Ondas_electromagn%C3%A9ticas
https://es.wikipedia.org/wiki/Fot%C3%B3n

Ley de Fourier

La conduccion térmica esta determinada
por la ley de Fourier, que establece que el
fluo de transferencia de calor por
conduccion en un medio ISOtropo es
proporcional y de sentido contrario
al gradiente de temperatura en esa
direccion.

De forma vectorial:



https://es.wikipedia.org/wiki/Joseph_Fourier
https://es.wikipedia.org/wiki/Transferencia_de_calor
https://es.wikipedia.org/wiki/Gradiente
https://es.wikipedia.org/wiki/C%C3%A1lculo_vectorial

Para que la Ley de Fourier sea aplicable deben
cumplirse tres condiciones:

“* Sistema isotropo (todas las direcciones son
iguales)

*» Gradiente de temperatura pequeno.

“*No hay transferencia de calor por conveccion
ni radiacion.
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EJERCCISIOS

Dos depositos de calor con temperaturas respectivas de 325 y 275 K se ponen en contacto mediante una varila de hierro de
200 cm de longitud y 2em? de seccion transversal. Calcular el flujo de calor entre los depositos cuando el sistema alcanza
su estado estacionario. La conductividad térmica del hierro a 25°C es 0.604 JIKems.
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E[sistema e enclenira en estado estacionario y tiene un gradiente de temperatura constante que viene dado por

T AT -3

=—0.25K [em ]
2 Az 0

Elfujo de calor que atraviesa una seccion fransversal del conductor viene dada por la Ley de Fourier

% = —kfl@ = ~0804J[Kems- M om®(-0.25K Jem) = 4824 ] 2
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iMUCHAS GRACIAS!




